
Правила заполнения платёжных поручений
с октября 2021 года

1 октября вступят в силу новые правила заполнения платёжных поручений,
утверждённые приказом Минфина России от 14.09.2020 № 199н. При заполнении
поля 106 будет применяться новый перечень оснований платежа при погашении
задолженности за истёкшие периоды. Изменения коснутся и правил заполнения
поля 101, в котором указывают статус составителя платёжного поручения.

Заполнение поля 106 («Основание платежа»)
Сегодня в платёжных поручениях, которые оформлены при погашении
задолженности за истёкшие периоды, в поле 106 («Основание платежа») нужно
указать:

«ТР» — погашение задолженности по требованию ФНС об уплате налогов,
сборов и страховых взносов
«ПР» — погашение задолженности, приостановленной к взысканию
«АП» — погашение задолженности по акту проверки
«АР» — погашение задолженности по исполнительному документу

С 01.10.2021 эти значения упразднят. Вместо них будут указываться «ЗД», то есть
погашение задолженности по истёкшим налоговым и расчётным (отчётным)
периодам, в том числе добровольное.

Обратите внимание: при указании в поле 106 кода «ЗД» поля 108 и 109
заполняются в соответствии с таблицей.

Таблица: как с 01.10.2021 заполнять поля 108 и 109 при основании платежа
«ЗД».

Документ, на основании которого
переводятся деньги

Образец заполнения поля
108 «Номер документа»

Образец заполнения поля
109 «Дата документа
основания платежа»

Требование налогового органа
об уплате налога, сбора, страховых
взносов

ТР0000000000000 Дата требования

Решение о приостановлении
взыскания ПР0000000000000 Дата решения

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/pravila-zapolneniya-platyozhnyx-poruchenij-oktyabr-2021-goda
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/pravila-zapolneniya-platyozhnyx-poruchenij-oktyabr-2021-goda
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/izmeneniya-platyozhek-nalogi-may
https://kontursverka.ru/news/cb-rf-pravila-zapolneniya-platyozhnyx-poruchenij
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/izmeneniya-v-nalogah-2021
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/vznosy-travmatizm-2023-mintrud
https://kontursverka.ru/stati/vyezdnye-proverki-ifns-vse-o-srokax
https://kontursverka.ru/stati/uplata-straxovyx-vznosov-za-sebya-ip
https://kontursverka.ru/stati/uplata-straxovyx-vznosov-za-sebya-ip


Решение о привлечении
к ответственности (об отказе
в привлечении к ответственности)
за совершение налогового
правонарушения

АП0000000000000 Дата решения

Исполнительный документ
(исполнительное производство) АР0000000000000

Дата исполнительного
документа
(исполнительного
производства)

Заполнение поля 101 («Статус составителя
платёжного поручения»)
Сейчас статус составителя платёжного поручения может принимать одно из 26
возможных значений. Для ИП, адвокатов, нотариусов, глав крестьянских
(фермерских) хозяйств, иных физлиц предусмотрены разные кодовые значения:

«09» — ИП, который уплачивает налоги, сборы, страховые взносы и другие
платежи под контролем налоговой службы
«10» — нотариус, который занимается частной практикой и уплачивает налоги,
сборы, страховые взносы и другие платежи, контролируемые налоговой
службой
«11» — адвокат, учредивший адвокатский кабинет и уплачивающий налоги,
сборы, страховые взносы и другие платежи, находящиеся под налоговым
контролем
«12» — глава крестьянского (фермерского) хозяйства, который уплачивает
налоги, сборы, страховые взносы и другие платежи, администрируемые
налоговой службой
«13» — «простое» физическое лицо

С 01.10.2021 их упразднят: все физлица, независимо от статуса (предприниматели,
адвокаты, нотариусы, главы КФХ и иные физлица), будут указывать «13».

Читайте также Обязательное требование к подтверждению расходов при
УСН-6%

https://kontursverka.ru/questions-and-answers/pole-109-platyozhka-2022-god
https://kontursverka.ru/news/mrot-ponizhennyx-straxovyx-vznosov
https://kontursverka.ru/news/uprostili-registraciyu-ip-ooo
https://kontursverka.ru/stati/forma-rsv
https://kontursverka.ru/stati/esxn-kak-primenyat-i-otchityvatsya
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/obyazatelnoe-trebovanie-k-podtverzhdeniyu-rasxodov-pri-usn-6-procentov
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/obyazatelnoe-trebovanie-k-podtverzhdeniyu-rasxodov-pri-usn-6-procentov

